



安顺 多云转雷阵雨 17-22℃

# 安顺日报

# ANSHUN DAILY

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42 今日8版 总第7027期

●安顺日报社出版

●投稿:asrbs@vip.163.com

新闻热线:8181000

●网址:黔网(http://www.qianweb.com)

## 中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会在北京举行

### 习近平作重要讲话 李克强俞正声讲话 张德江刘云山王岐山出席会议

新华社北京9月29日电 中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会9月28日至29日在北京举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山出席会议。习近平在会上发表重要讲话，全面分析我国民族工作面临的国内外形势，深刻阐述当前和今后一个时期我国民族工作的大政方针。李克强就加快民族地区发展、促进全面建成小康社会作了讲话。俞正声在会议结束时作总结讲话。

这次会议的主要任务是：准确把握新形势下民族问题、民族工作的特点和规律，统一思想认识，明确目标任务，坚定信心决心，提高做好民族工作能力和水平。

会议指出，多民族是我国的一大特色，也是我国发展的一大有利因素。各民族共同开发了祖国的锦绣河山、广袤疆域，共同创造了悠久的中国历史、灿烂的中华文化。我国历

史演进的这个特点，造就了我们各民族在分布上的交错杂居、文化上的兼收并蓄、经济上的相互依存、情感上的相互亲近，形成了你中有我、我中有你、谁也离不开谁的多元一体格局。中华民族和各民族的关系，是一个大家庭和家庭成员的关系，各民族的关系，是一个大家庭里不同成员的关系。处理好民族问题、做好民族工作，是关系祖国统一和边疆巩固的大事，是关系民族团结和社会稳定的大事，是关系国家长治久安和中华民族繁荣昌盛的大事。全党要牢记我国是统一的多民族国家这一基本国情，坚持把维护民族团结和国家统一作为各民族最高利益，把各族人民智慧和力量最大限度凝聚起来，同心同德为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

会议强调，新中国成立65年来，党的民族理论和方针政策是正确的，中国特色解决民族问题的道路是正确的，我国民族关系总体是和谐的，我国民族工作做的是成功的。同时，我们的民族工作也面临着一些新的阶段性特征。做好民族工作要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，开拓创新，从实际出发，顶层设计要缜密、政

策统筹要到位、工作部署要稳妥，让各族人民增强对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国特色社会主义道路的认同。民族区域自治制度是我国的一项基本政治制度，是中国特色解决民族问题的正确道路的重要内容。要坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合，把宪法和民族区域自治法的规定落实好，关键是帮助自治地方发展经济、改善民生。

会议指出，民族团结是我国各族人民的生命线。做好民族工作，最关键的是搞好民族团结，最管用的是争取人心。要正确认识我国民族关系的主流，多看民族团结的光明面；善于团结群众、争取人心，全社会一起做交流、培养、融洽感情的工作；加强各民族交往交流交融，尊重差异、包容多样，让各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助；创新载体和方式，引导各族群众牢固树立正确的祖国观、历史观、民族观；用法律来保障民族团结，增强各族群众法律意识；坚决反对大汉族主义和狭隘民族主义，自觉维护国家最高利益和民族团结大局。

会议强调，新中国成立以来，少数民族和民族地区得

到了很大发展，但一些民族地区群众困难多，困难群众多，同全国一道实现全面建设小康社会目标难度较大，必须加快发展，实现跨越式发展。要发挥好中央、发达地区、民族地区三个积极性，对边疆地区、贫困地区、生态保护区实行差别化的区域政策，优化转移支付和对口支援体制机制，把政策动力和内生潜力有机结合起来。要紧扣民生抓发展，重点抓好就业和教育；发挥资源优势，重点抓好惠及当地和保护生态；搞好扶贫开发，重点抓好特困地区和特困群体脱贫；加强边疆建设，重点抓好基础设施和对外开放。

会议指出，支持民族地区加快经济社会发展，是中央的一项基本方针。要紧紧围绕全面建成小康社会目标，顺应各族群众新期盼，深化改革开放，调动广大人民群众的积极性，激发市场活力和全社会创新创造热情；发挥民族地区特殊优势，加大各方面支持力度，提高自我发展能力，释放发展潜力；发展社会事业，更加注重改善民生，促进公平正义；大力传承和弘扬民族文化，为民族地区发展提供强大精神动力；加强生态环境保护，提高可持续发展能力。(下转2版)

### 我市及时学习贯彻中央民族工作会议精神

本报讯(记者 王玉环) 9月28日，中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会在京举行，会议的主要任务是：准确把握新形势下民族问题、民族工作的特点和规律，统一思想认识，明确目标任务，坚定信心决心，提高做好民族工作能力和水平。

全国会议结束后，省委书记赵克志在贵州省分会场指出，全省上下要认真学习贯彻习近平总书记的讲话精神，要在学习和贯彻会议精神上做到“四个进一步”，即：进一步把思想认识统一到总书记重要讲话精神上来，进一步把思想认识统一到中央对民族工作新形势的判断上来，进一步统一到中央对民族工作的总体要求上来，进一步统一到中央对民族工作的重大决策部署上来；要做到“四个紧紧围绕”，即：要紧紧围绕习近平总书记系列重要讲话精神贯彻落实，紧紧围绕主基调、主战略推进扶贫攻坚和全面小康建设，紧紧围绕加强中华民族的大团结，搞好民族团结、融合、发展，紧紧围绕打击犯罪、维护稳定的目标，促进全省民族工作事业迈上新的台阶；要紧密结合贵州实际精心组织好中央决策部署的贯彻落实；要认真研究我省少数民族和民族地区发展的重大问题；要切实加强对民族工作的领导，实事求是地对待民族问题，妥善有效地处理民族问题。

市委书记周建群，市委副书记、市长曾永涛，市人大常委会主任张力，市政协主席林出席安顺分会场会议。周建群强调，各县(区)、部门负责人要认真贯彻落实好会议精神，宣传部门要按照总书记的要求，对获得表彰的集体和个人做好相关宣传工作，下大力做好民族团结宣传报道。

市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员及市级各部门、单位负责人，各县(区)主要负责人集中收看了会议实况直播。

### 我市两个单位两名个人获全国民族团结进步大会表彰

本报讯(本报记者) 9月28日至29日，中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会在北京召开。西秀区新场乡、镇宁自治县民族事务局、关岭自治县上关镇红星村党支部书记韦银、紫云自治县达帮乡党委书记彭传刚，分别获全国民族团结进步模范集体、模范个人称号。(模范事迹报道详见今日3版)

### 我市教育实践活动接受群众测评

本报讯(记者 李锐) 9月29日，省委第四督导组到安顺开展教育实践活动群众测评工作会议，分别从对本地本部门本单位开展教育实践活动的总体评价、对解决“四风”问题特别是群众反映强烈突出问题的评价、对进一步巩固扩大教育实践活动成果的意见建议三个方面开展群众测评工作。测评结束后，省委第四督导组还与参加测评的部分代表进行座谈。

省人大常委会原副主任、省委第四督导组第一组长唐世礼，省委第四督导组副组长杨致远，市委常委、市委组织部部长朱桂云出席测评工作会和座谈会。

测评工作会上，来自全市的203名党代表、人大代表、政协委员、基层群众代表，认真填写测评表，就我市开展教育实践活动情况以及解决“四风”问题、群众反映强烈突出问题作出评价，并对进一步巩固扩大教育实践活动成果提出意见建议。

座谈会上，参加测评的部分代表围绕上述问题作了交流发言，并就下一步如何坚持不懈地抓好干部教育，抓好制度落实，抓好整改兑现等问题提出了意见和建议。

督导组认为，自教育实践活动开展以来，安顺市委和各

任务和重要工作精心安排、周密部署、狠抓落实，扎实有效地推进了教育实践活动的开展，在转作风、求发展、惠民生、保稳定等方面，取得了明显的阶段性成效，安顺广大党员干部积极参与，广大人民群众积极支持，教育实践活动成果显著。

督导组强调，开展教育实践活动群众测评工作，是对安顺教育实践活动的检验和评判，是进一步推动“四风”问题整改落实，确保教育实践活动取得实效、善始善终的重要手段，安顺市要结合此次测评工作，认真抓好整改落实、建章立制等各项工作，坚持不懈地加强党员干部队伍作风建设，努力解决好群众看得见、摸得着的实际问题，让人民群众通过教育实践活动得到更多实惠。



### 市领导到安顺学院调研迎评促建工作

本报讯(记者 李晓康) 9月29日，市委副书记、市长曾永涛到安顺学院就迎评促建工作进行调研并座谈。副市长廖晓龙，副市长、开发区党工委书记彭贤伦参加座谈。

在听取安顺学院校区规划和迎评促建情况后，曾永涛指出，安顺学院将于明年迎接教育部本科办学水平评估，这是安顺学院的大事，也是安顺教育事业发展的关键，是全市工作大局中的重要一环，事关安顺长远发展。全市上下要围绕安顺学院迎评工作，统一思想，提高认识，搞好服务，创造条件；具体工作要从易到难，突出重点，排出清单，拉出时间表，明确工作，精准发力；要成立相关工作推进小组，按照每月一调度的工作制度，加强沟通，加快工作推进力度；各级党委、政府和安顺学院都要把迎评促建工作放在心上，摆在手上，抓在手上，落在手上，整合各方面的资源和力量，通过大家的共同努力，把安顺学院建设好。

曾永涛要求，要借鉴、学习其他地区高校成功经验，按照迎评要求，在生均拨款、校区规划、资金筹备、机构编制、人才引进等工作中，主动作为，大胆创新，敢于担当，确保迎评工作顺利通过。

安顺学院党委书记、安顺学院院长，市直相关部门负责人和开发区相关部门负责人参加座谈。

### 镇宁遭遇罕见强降雨侵袭 经济损失上亿元

本报讯(记者 李锦文/图) 9月28日晚11时至29日8时30分，一场罕见强降雨袭击镇宁自治县，降雨量最大达134毫米，地点主要分布在城关镇穿城河两岸、黄果树南北大道、道路路口、坝坝路口。

洪水漫过河堤流向城区，导致城区部分街道被淹，人员被困，商铺、车辆被淹，交通一度中断，大雨还导致部分城区断水、断电、断气。灾情发生后，市委、市政府高度重视，市委常委、副市长陈好理和副市长熊元第一时间赶赴镇宁，实地查看灾情，慰问受灾群众，指导防汛抢险救灾工作。同时，镇宁县委、县政府领导迅速赶赴现场指挥救援工作，县公安局、交警大队、消防大队、武装部、民兵预备役、交通局、住建局、供电局、电信公司、移动公司、联通公司、自来水公司等部门和城关镇到现场开展救援疏散排洪和灾后恢复工作，抢险救援工作紧张有序进行。

9月29日上午11时，街道上的洪水已退。供电、供水、通讯已恢复，道路已畅通。至下午14时30分，全县15个乡镇受灾人口35680人；经济损失达1.0068亿元。其中农业损失802万元，基础设施损失530万元，家庭损失8736万元；农作物受灾面积448公顷，成灾面积268公顷，绝收面积107公顷；房屋倒塌1户4间，损坏6户15间；紧急转移安置3460人，因灾死亡1人，伤2人。

灾情最为严重的是城关镇发生内涝，东大街、烟棚村、下水关多处居民住宅和商铺被淹，被淹居民1709户，7180人。车辆被淹346辆，造成直接经济损失9805万元。

目前，镇宁县政府已紧急拨付20万元救灾资金实施救援。组织卫生部门出动应急车辆5台、工作人员25人分赴城区洪水淹没路段、院落以及农贸市场全面消毒。灾后重建、地质灾害隐患排查、城市清淤等后续相关工作正在开展中。



▲公安干警、武警官兵保护群众生命安全。

▶清理街道，拖走被淹车辆。

翠麓阳光 最后18套 清盘特价房 2800元/平米起 新二中旁 学区现房